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一、选择题（本大题共10小题，共30.0分）
1. [bookmark: topic_cceffa2f-3be1-4729-9b12-04278fa064]等于
A. 	B. 4	C. 	D. 256
2. [bookmark: topic_70900953-5eb5-44a8-8566-f4c5fa0004]的值是
A. 	B. 	C. 	D. 
3. [bookmark: topic_64373f2e-f991-405a-9318-28e06dee98]一个几何体的三视图如图所示，这个几何体是

A. 圆锥
B. 圆柱
C. 球
D. 三棱柱


4. [bookmark: topic_e37baf37-418b-4298-a2d9-20c9e2e5d0]下列四个等式，正确的是
A. 	             B. 	
C. 	             D. 

5. [bookmark: topic_bd0eff2a-dcf4-441a-9ee2-c5188b2380]据统计，某校某班30名同学3月份最后一周每天按时做数学“小测题”的学生数依次是：27，30，29，25，26，28，29，那么这组数据的中位数和众数分别是
A. 25和30	B. 25和29	C. 28和30	D. 28和29

6. [bookmark: topic_d675414a-eff6-4b3a-8fb3-e2f9ce5825]下列对二次函数的图象的描述，正确的是
A. 对称轴是y轴	B. 开口向下	C. 经过原点	D. 顶点在y轴右侧

7. [bookmark: topic_d11a8f16-6b0b-4a0d-8760-cfbc04ab06]我校举行春季运动会系列赛中，九年级班、班的竞技实力相当，关于比赛结果，
甲同学说：班与班的得分为6：5；
乙同学说：班的得分比班的得分的2倍少40分；
若设班的得分为x分，班的得分为y分，根据题意所列方程组应为
A. 	B. 	C. 	D. 

8. [bookmark: topic_b62534f1-0866-40e2-a0c8-a16c4dfcd0]已知平行四边形ABCD，下列条件中，不能判定这个平行四边形为矩形的是
A. 	B. 	C. 	D. 




9. [bookmark: topic_d7b8d2b5-d24a-45c0-8524-6fe281f38b]随着“互联网”时代的到来，一种新型的打车方式受到大众欢迎．打车总费用单位：元与行驶里程单位：千米的函数关系如图所示．如果小明某次打车行驶里程为22千米，则他的打车费用为
A. 33元	B. 36元	C. 40元	D. 42元

10. [bookmark: topic_ae97228d-8068-4146-91ce-71d3efc3a7]如图，在正方形ABCD中，M、N是对角线AC上的两个动点，P是正方形四边上的任意一点，且，，设，在下列关于是等腰三角形和对应P点个数的说法中，
当即M、A两点重合时，P点有6个；
当P点有8个时，；
当是等边三角形时，P点有4个；
当时，P点最多有9个．
其中结论正确的是
A. 	B. 	C. 	D. 

二、填空题（本大题共6小题，共18.0分）
11. [bookmark: topic_b06f2816-d210-4eab-8e84-2e45aa085a]不等式的解集是______．
12. [bookmark: topic_3b89c536-02ba-4f69-9717-02cfc90afe]方程的根是______
13. [bookmark: topic_b569b1fc-4439-4d97-8b0b-3143e38016]如果一次函数是常数，的图象经过点，那么y的值随x的增大而______填“减小”或“增大”
14. [bookmark: topic_bbf209a2-8f21-4150-b3d9-c7016289db]在三角形ABC中，，，，D，E，F分别是AB，BC，CA的中点，G是重心，则______．





15. [bookmark: topic_d7fe20f4-5aec-480b-b4be-dbb44eba79]在中，AD是BC边上的高，，正方形EFGH的顶点E、F分别在AB、AC上，H、G在BC上．那么正方形EFGH的边长是______．








16. [bookmark: topic_dc67a219-2769-4f9a-b23a-968cecb1eb]如图，定长弦CD在以AB为直径的上滑动点C、D与点A、B不重合，M是CD的中点，过点C作于点P，若，，，则l的最大值是______．




三、解答题（本大题共10小题，共110.0分）
17. [bookmark: topic_684d316c-08e6-45a4-9c8a-2ff1259904]计算：             ．







18. [bookmark: topic_d59b1e69-c06b-4808-8fe6-64806c1a6a]已知
求证：．









19. [bookmark: topic_1f45e11b-25db-4ea3-8e39-12140bcf72]如图，已知中，，
利用直尺和圆规作线段BC的垂直平分线，交AB于点D，交BC于点保留作图痕迹，不写作法
在所作的图形中，求BD．











20. [bookmark: topic_39e168ca-de7c-4ed3-ae4c-38d43f6e31]在平面直角坐标系xOy中，反比例函数的图象经过点与点，抛物线，经过原点O，顶点是，且与x轴交于另一点
求反比例函数的解析式与m的值；
求抛物线的解析式与n的值．









21. [bookmark: topic_0da19667-6439-4131-98d0-16d92019bb]如图，圆O的半径为1，六边形ABCDEF是圆O的内接正六边形，从A，B，C，D，E，F六点中任意取两点，并连接成线段．
求线段长为2的概率；
求线段长为的概率．












22. [bookmark: topic_89329418-a64f-4afd-aa2a-a8751ff630]某商店订购了A，B两种商品，A商品28元千克，B商品24元千克，若B商品的数量比A商品的2倍少20千克，购进两种商品共用了2560元，求两种商品各多少千克？













23. [bookmark: topic_1e7e00c3-5620-41c3-b660-0ab282e872]如图，已知在中，AB是的直径，，．
求的面积；
若D为上一点，且为等腰三角形，求CD的长．












24. [bookmark: topic_486e8ba7-b5ac-461f-a513-52e96dd28a]如图，四边形ABCD内接于，AD，BC的延长线交于点E，F是BD延长线上一点，．
求证：是等边三角形；
判断DA，DC，DB之间的数量关系，并证明你的结论．





















25. [bookmark: topic_6739efd5-d77c-4248-93fc-0f3798f660]在平面直角坐标系xOy中，抛物线与x轴交于，点两点，与y轴交于点C
求抛物线的解析式：
若点P是抛物线上在第二象限内的一个动点，且点P的横坐标为t，连接PA、PC、AC．
求的面积S关于t的函数关系式．
求的面积的最大值，并求出此时点P的坐标．




















答案和解析
1.【答案】B

【解析】解：．
故选：B．
根据算术平方根的含义和求法，求出16的算术平方根是多少即可．
此题主要考查了算术平方根的性质和应用，要熟练掌握，解答此题的关键是要明确：被开方数a是非负数；算术平方根a本身是非负数．求一个非负数的算术平方根与求一个数的平方互为逆运算，在求一个非负数的算术平方根时，可以借助乘方运算来寻找．
2.【答案】D

【解析】解：，
故选：D．
根据特殊角三角函数值，可得答案．
本题考查了特殊角三角函数值，熟记特殊角三角函数值是解题关键．
3.【答案】A

【解析】解：由于俯视图为圆形可得为球、圆柱、圆锥．
主视图和左视图为三角形可得此几何体为圆锥．
故选：A．
主视图、左视图、俯视图是分别从物体正面、左面和上面看，所得到的图形．
考查学生对圆锥三视图掌握程度和灵活运用能力，同时也体现了对空间想象能力方面的考查．
4.【答案】C

【解析】解：A、，本选项错误；
B、，本选项错误；
C、，本选项正确；
D、，本选项错误．
故选：C．
各项利用单项式乘以单项式法则计算，即可作出判断．
此题考查了单项式乘以单项式法则，熟练掌握法则是解本题的关键．
5.【答案】D

【解析】解：将这组数据重新排列为25，26，27，28，29，29，30，
则这组数据的中位数为28，众数为29，
故选：D．
根据众数和中位数的定义求解可得．
此题考查了学生对中位数，众数的概念及其运用，它们都是反映数据集中趋势的指标．
6.【答案】C

【解析】解：二次函数，，
对称轴是直线，故选项A错误；
该函数图象开口向上，故选项B错误；
当时，，即该函数图象过原点，故选项C正确；
顶点坐标是，故选项D错误，
故选：C．
根据题目中的函数解析式和二次函数的性质，可以判断各个选项中的说法是否正确，从而可以解答本题．
本题考查二次函数的性质、二次函数的图象，解答本题的关键是明确题意，利用二次函数的性质解答．
7.【答案】D

【解析】解：设班得x分，班得y分，由题意得．
故选：D．
设班得x分，班得y分，根据：班与班得分比为6：5；班得分比班得分的2倍少39分列出方程组．
此题主要考查了由实际问题抽象出二元一次方程组，关键是正确理解题意，抓住题目中的关键语句，找出等量关系，列出方程．
8.【答案】B

【解析】解：A、，，所以，可以判定这个平行四边形为矩形，正确；
B、不能判定这个平行四边形为矩形，错误；
C、，对角线相等，可推出平行四边形ABCD是矩形，故正确；
D、，所以，可以判定这个平行四边形为矩形，正确；
故选：B．
由矩形的判定方法即可得出答案．
本题主要考查的是矩形的判定定理．但需要注意的是本题的知识点是关于各个图形的性质以及判定．
9.【答案】C

【解析】解：当行驶里程时，设，
将、代入，
得：，
解得：，
，
当时，，
如果小明某次打车行驶里程为22千米，则他的打车费用为40元；
故选：C．
待定系数法求出时y关于x的函数解析式，再求出时y的值即可．
本题主要考查一次函数的图象与待定系数法求一次函数解析式，熟练掌握待定系数法求得一次函数解析式是解题的关键．
10.【答案】B

【解析】解：如图，当即M、A两点重合时，P点有6个；故正确；

当P点有8个时，当或或或时，P点有8个．故错误；

如图，当是等边三角形时，P点有4个；故正确；

当时，P点最多有8个．故错误．
故选：B．
利用图象法即可解决问题；
本题考查正方形的性质、等腰三角形的判定和性质、等边三角形的判定和性质等知识，解题的关键是灵活运用所学知识解决问题，属于中考常考题型．
11.【答案】

【解析】解：，
，
．
故答案为：．
先移项、再化系数为1即可求解．
考查了解一元一次不等式，根据不等式的性质解一元一次不等式基本操作方法与解一元一次方程基本相同，都有如下步骤：去分母；去括号；移项；合并同类项；化系数为1．
12.【答案】

【解析】解：去分母得：，
解得：或，
经检验是增根，分式方程的解为，
故答案为：
分式方程去分母转化为整式方程，求出整式方程的解得到x的值，经检验即可得到分式方程的解．
此题考查了解分式方程，利用了转化的思想，解分式方程注意要检验．
13.【答案】增大

【解析】解：将点代入，
，
的值随x的增大而增大；
故答案为增大；
将点代入，求出，根据一次函数的性质即可求解；
本题考查一次函数的性质；熟练掌握k对函数x与y值的影响是解题的关键．
14.【答案】

【解析】解：在三角形ABC中，，，，
，
是AB的中点，
．
，E，F分别是AB，BC，CA的中点，G是重心，
．
故答案为．
先利用勾股定理求出斜边AB的长，再根据直角三角形斜边上的中线等于斜边的一半求出CD，然后利用重心的性质求出CD．
本题考查了三角形重心的性质：重心到顶点的距离与重心到对边中点的距离之比为2：也考查了勾股定理与直角三角形斜边上的中线的性质．
15.【答案】

【解析】解：四边形EFGH是正方形，
，
∽，
又，
，，
，
设，则，
，
解得：，
．
这个正方形的边长为．
故答案为：．
利用正方形的性质可知，再利用平行线分线段成比例定理的推论可得∽，利用相似三角形的性质可得比例线段，利用比例线段可求正方形的边长．
本题考查了相似三角形的判定和性质、正方形的性质和平行线分线段成比例定理，是各地中考考查相似三角形常见题型．
16.【答案】4

【解析】解：连接CO，MO，
，
，M，O，P，四点共圆，且CO为直径为圆心，
连接PM，则PM为的一条弦，当PM为直径时PM最大，所以时PM最大．即．
求出C，M，O，P，四点共圆，连接PM，则PM为的一条弦，当PM为直径时PM最大，所以时PM最大．
本题考查了矩形的判定和性质，垂径定理，圆内接四边形性质的应用，关键是找出符合条件的CD的位置，题目比较好，但是有一定的难度．
17.【答案】解：原式；

原式．

【解析】本题涉及零指数幂、负指数幂、二次根式化简3个考点．在计算时，需要针对每个考点分别进行计算，然后根据实数的运算法则求得计算结果．
直接代入特殊角的三角函数，再计算加减即可．
本题主要考查了实数的综合运算能力，是各地中考题中常见的计算题型．解决此类题目的关键是熟练掌握负整数指数幂、零指数幂、二次根式、绝对值等考点的运算．
18.【答案】证明：把代入，得
，
，
，
．

【解析】先把式代入式可以去掉x，然后整理y的函数，就可以很容易证明了．
本题主要考查了解二元二次方程组，整式的乘法，关键是把式代入式可以去掉x，然后整理y的函数．
19.【答案】解：如图，DE为所作；

垂直平分BC，
，，
在中，，
，
．

【解析】利用基本作图作DE垂直平分BC；
根据线段垂直平分线的性质得到，，再利用三角形函数求出DE，然后利用勾股定理计算出BD的长．
本题考查了作图基本作图：熟练掌握基本作图作一条线段等于已知线段；作一个角等于已知角；作已知线段的垂直平分线；作已知角的角平分线；过一点作已知直线的垂线也考查了解直角三角形．
20.【答案】解：将代入  得：
反比例函数的关系式为：
           把代入得：，
           因此反比例函数的关系式为：，．
  抛物线过原点，顶点是，
   解得：
抛物线为：；
         当时，即，解得：，，
，即 ．
        因此抛物线的解析式为；．

【解析】将代入反比例函数求出k的值，进而确定关系式，将点代入可求出m的值；
抛物线过原点，顶点为可列方程组解出a、b、c的值，确定解析式，根据抛物线与x轴的交点d求法，可求出点C的坐标，确定n的值．
此题主要考查了待定系数法，待定系数法是确定函数关系式的常用方法；函数图象上的点的坐标适合函数的解析式；抛物线与x轴、y轴的交点坐标的求法，可以转化为：由解析式当或，求相应的x、y的值．
21.【答案】解：连接AE，过点F作于点N，如图1所示：

圆O的半径为1，六边形ABCDEF是圆O的内接正六边形，
，，，，
是等边三角形，
，
，
，
同理：，
画树状图如图2所示：

共有30个等可能的结果，线段长为2的结果有6个，
线段长为2的概率为；
由树状图可知，共有30个等可能的结果，线段长为的结果有12个，
线段长为的概率为．

【解析】连接AE，过点F作于点N，得出是等边三角形，得出，，由直角三角形的性质得出，，同理：，画树状图，共有30个等可能的结果，线段长为2的结果有6个，由概率公式即可得出结果；
由树状图可知，共有30个等可能的结果，线段长为的结果有12个，由概率公式即可得出结果．
此题主要考查了树状图法求概率、正多边形和圆，正确利用正六边形的性质得出AE的长和画出树状图是解题的关键．
22.【答案】解：设该商店购进A商品x千克，购进B商品y千克，
依题意，得：，
解得：．
答：该商店购进A商品40千克，购进B商品60千克．

【解析】设该商店购进A商品x千克，购进B商品y千克，根据“购进B商品的数量比A商品的2倍少20千克，购进两种商品共用了2560元”，即可得出关于x，y的二元一次方程组，解之即可得出结论．
本题考查了二元一次方程组的应用，找准等量关系，正确列出二元一次方程组是解题的关键．
23.【答案】解：是的直径，
．
，，
．
的面积；
作直径，于H，如图，则，
，，
是的直径，
，
为等腰直角三角形，
，
易得为等腰直角三角形，
，
在中，，
，
是的直径，
，
，
综上所述，CD的长为或．

【解析】先利用圆周角定理得到再利用勾股定理计算出AB，然后利用圆的面积公式计算；
作直径，于H，如图，利用垂径定理得到，再证明为等腰直角三角形得到，利用为等腰直角三角形得到，则根据勾股定理可计算出，所以，然后利用勾股定理计算即可．
本题考查了圆周角定理：在同圆或等圆中，同弧或等弧所对的圆周角相等，都等于这条弧所对的圆心角的一半．也考查了勾股定理．
24.【答案】证明：，
，
四边形ABCD内接于，
，
由圆周角定理得，，
是等边三角形；
解：，
理由如下：在BD上截取，
，
为等边三角形，
，，
，
，
，
由圆周角定理得，，
在和中，
≌，
，
．

【解析】根据圆内接四边形的性质得到，根据圆周角定理、等边三角形的判定定理证明；
在BD上截取，证明≌，根据全等三角形的性质证明结论．
本题考查的是圆内接四边形的性质、等边三角形的性质、全等三角形的判定和性质，掌握圆内接四边形的性质是解题的关键．
25.【答案】解：抛物线与x轴交于，点两点，
，解得：，
抛物线的解析式为．
设直线AC的解析式为，
，解得：，
直线AC的解析式为，
过点P作轴交直线AC于点Q，

设，，
，
．
，
时，的面积最大，最大值是，
此时P点坐标为

【解析】由点A、B的坐标，利用待定系数法即可求出抛物线的表达式；
过点P作轴交直线AC于点Q，先求出直线AC解析式为，设，，据此得，根据可得答案；
根据二次函数的性质和中所求代数式求解可得；
本题是二次函数的综合问题，解题的关键是掌握待定系数法求函数解析式、割补法求三角形的面积、二次函数的性质．
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